
Niederschrift 
 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Oberstadtfeld am 24. Juli 2018 um 19.00 Uhr im Ge-
meindesaal in der alten Schule in Oberstadtfeld. 

 
Anwesend waren 
 
unter dem Vorsitz des Ortsbürgermeisters Hubert Molitor 
 
die Ratsmitglieder         die Nichtmitglieder 
    

   

Ursula Esten-Schaaf           
Rainer Gerhards   
Willi Häp               
Peter Jungen 
Manfred Leif 
Heinz Molitor 
Gottfried Trosdorff (ab TOP 2) 
Hans-Willi Zapp 

Peter Bauer, Architekt (bis TOP 2) 
 
Annika Thomas, Schriftführerin 
 
 
 
es fehlten entschuldigt 
Berthold Basten 
Andre Nöllen 
Josef Schildgen 
Richard Willems

 

   

 
 
Ortsbürgermeister Molitor eröffnete um 19.07 Uhr die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. Er 
stellte fest, dass der Rat beschlussfähig ist, zur Sitzung form- und fristgerecht eingeladen wurde.  

 

Öffentliche Sitzung 

 

TOP 1: Genehmigung der Niederschrift vom 21.06.2018 

Die Niederschrift wurde einstimmig befürwortet.   

 

TOP 2: Sanierung Bürgerhaus 

Peter Bauer, Architekt, ist zu Gast um die Kostenaufstellung für die Umbauarbeiten in der Ge-
meindehalle vorzustellen. In die vorläufige Kostenaufstellung wurden folgende Punkte mit aufge-
nommen: Dachsanierung inkl. Gerüstbau und Blitzschutz, Erneuerung der Heizung, der Decken-
sanierung sowie Trockenbau- und Schlosserarbeiten. Die sanitären Anlagen inkl. Neugestaltung 
der Abstell- und Vorratsräume werden berücksichtigt. Der Vorraum, die Haupt- und Nebenein-
gangstür sollen ebenfalls erneuert werden. Die Neugestaltung des Innenraums und der Bodenbe-
läge sind in der Kostenaufstellung enthalten. 

Die Gemeinde wird einen Teil der Baumaßnahme in Eigenregie einbringen: z.B. Deckensanie-
rung, Abbrucharbeiten. 



Eine Baukostenaufstellung wurde vom Architekten Peter Bauer, Im Froschried 2a 54550 Daun in 
Höhe von 375.000 Euro ermittelt, die auch den Richtlinien vom Land zur Förderung von Klima-
schutzprojekten entspricht. Die Kostenaufstellung dient somit als Grundlage zur Antragstellung. 

Der Gemeinderat beschließt einen Antrag über die Verbandsgemeinde Daun an das Land Rhein-
land-Pfalz einen Zuschuss aus dem Dorferneuerungskonzept für die Sanierung der Gemeinde-
halle in Oberstadtfeld zu stellen. 

Der Rat genehmigt die Beantragung des Zuschusses einstimmig. 

 

TOP 3: Neuanschaffung Geräte Kinderspielplatz 

Der Gemeinderat beschließt den Kauf der neuen Geräte für den unteren Kinderspielplatz für 
4.311,00 EUR einstimmig. 

 

TOP 4: Vorfluter säubern 

Die Vorfluter werden in Zusammenarbeit mit der Verbandsgemeinde Daun und mit Eigenleistung 
der Gemeinde gesäubert. Folgende Vorfluter werden berücksichtigt: Vorschossberg, Dehnbach, 
Lischerwies, Hoff Heckenwies, Durchlass In der Laag.  

Das Vorhaben wurde mit 9 Ja-Stimmen befürwortet.  

 

TOP 5: Planfeststellungsverfahren für den Neubau der A1 

Das Planfeststellungsverfahren für den Neubau der A1 wurde bereits berücksichtigt. Der LBM hat 
bei dem letzten Ausbau der A1, Teilstück Daun-Kelberg, den Flur 21, Flurstück 31/32,                     
als  Ausgleichfläche genutzt. Die Ausgleichfläche ist bereits mit Mischwald bepflanzt. 

 

TOP 6: Verschiedenes 

a) Digitale Dörfer: das Thema der Digitalisierung im Dorf ist nicht uninteressant und wird daher 
nochmal im Rahmen der Dorfmoderation aufgegriffen. 

b) Aus dem Rat kam der Vorschlag unterhalb der Gemarkung Mehrbüsch ein Teilstück des Feld-
weges neu zu asphaltieren, da dieser bei starkem Regen immer wieder ausgewaschen wird. Mo-
litor holte Angebote ein, aber im Moment findet sich keine Firma für diese Arbeiten. Das Thema 
wird wieder aufgegriffen, wenn in der Nähe Aspaltarbeiten durchgeführt werden. 

 

Ende öffentlicher Teil: 20.17 Uhr 


